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Tematski zadatak 35. Međunarodnog sajma turizma u Beogradu, kultura i kulturno nasleđe, bio
je izazov za turističke organizacije koje su, na zadovoljstvo, domaćina i posetilaca, uspele da
odgovore na krajnje zanimljiv i jedinstven način.
   Ono što je možda za nekoga bilo teško, za opštinu Raška, kamena temeljca prve samostalne
srpske države pod velikim županom Stefanom Nemanjom, bio je lak zadatak, jer Raška ne
samo što nosi ime srednjovekovne države već je i okružena zadužbinama, utvrđenim
gradovima, tvrđavama i kulama, ostacima toga vremena.

      

   Još 1979. godine Stari Ras je stavljen na listu svetske baštine. Sve do dolaska Osmanlija,
Raška je bila centar i stecište kulture, umetnosti i srpske duhovnosti. Manastiri Gradac, Končul,
Nova i Stara Pavlica predstavljaju vredne istorijske spomenike na teritoriji ove opštine.
   Dolina vekova, Dani borovnice, Dani vrganja, Gradac, Kopaonik, Studenica, Maglič, Đurđevi
stupovi, Golija, Jošanička Banja, Raške duhovne svečanosti, Regata tvrđava, mnogobrojni etno
restorani samo su deo putokaza, smernica ka mestima i manifestacijama na koje vas pozivaju
domaćini, jer to je Raška.
   Nenad Ostraćanin direktor Turističke organizacije Raška, sa Beogradskog sajma turizma je
uputio poziv fokusiran na tri najveća događaja tokom ove godine: obeležavanje IX vekova
Stefana Nemanje, Dani kraljice Jelene (Anžujske) i Regata tvrđava, kao najvećim događajima u
kulturno-istoijskom kontekstu.
   Veliki župan Stefan Nemanja je začetnik najsjajnijeg doba srpske istorije, koji je postavio
temelje prve srpske države, ujedinio i proširio srpske zemlje, uveo Srbiju u red prosvećenih,
istorijskih naroda. U Nemanjino doba, srednjovekovna srpska kultura doživljava procvat, a zbog
velikog broja obnovljenih i novosagrađenih manastira, Srbija postaje stecište umetnika,
freskopisaca i graditelja. Orginalna kombinacija vizantijske i romaničke arhitekture, kao i
monumentalno slikarstvo, po uzoru na vizantijske carske živopisce, proizvešće poseban stil,
nazvan po mladoj srpskoj državi-Raška škola. Stefan Nemanja je rođen u Ribnici na Morači (u
okolini današnje Podgorice) 1113. godine kao najmlađi Zavidin sin. Kada je 13. februara 1199.
godine umro u Hilandaru, proglašen je za sveca – Svetog Simeona Mirotočivog.
   Ukazujići na značaj i veličinu osnivača prve srpske države i duhovnosti (podigao manastire:
Studenicu, Đurđeve stupove, Končul, Sv. Nikolu, Petkovaču, obnovio Hilandar sa svojim sinom
Sv. Savom 1198. godine), TO Raška je 2013. godinu posvetila proslavi IX vekova Stefana
Nemanje.
   -TO Raška je uz jubilej, 1700 godinišnjice Milanskog edikta, želela da naglasi i jedan jubilej
izuzetno značajan za naš kraj, IX vekova od rođenja Stefana Nemanja. Poveli smo jednu
“kampanju” i da sa što sopstvenim sredstvima, što sredstvima ljudi dobre volje napravimo

 1 / 2



TO Raška na Sajmu turizma predstavila srednjovekovnu Srbiju
utorak, 26 februar 2013 09:50

centralnu svečanost, i na taj način predstavimo srednjovekovnu Srbiju kao turističku destinaciju.
Dobili smo neka sredstva od TO Srbije i štampali brošuru “IX vekova Stefana Nemanje”, kartu
Stare Srbije, pro spot i jednu turističku turu za sve turiste koji su željni otkrivanja istorije
srednjovekovne Srbije i sve to smo na ovom Sajmu ponudili, da podstaknemo potencijalnu
kvlijentelu da posete naš grad. Nažalost, tačan datum centralne proslave će se znati za koji
dan, ali će to biti verovatno na Preobraženje, 19. avgusta.
   Pokušavajući da predstavimo srednji vek i Rašku u to vreme, nismo mogli da zaobiđemo
činjenicu da je tada živela jedna posebna žena, kraljica. Dani kraljice Jelene, je manifestacija
posvećena ženi kralja Uroša I, koja je osnovala manastir Gradac i jednoj veoma zanimljivoj
ličnosti srpske istorije kraljici Jeleni Anžujskoj, koja je kasnije primila pravoslavnu veru i u
monaštvu postala Jelisaveta. Manifestacija ima kulturni, istorijski, tradicionalni karakter na kojoj
se predstavlja kultura i tradicija ovog kraja kroz razne programe, stare, viteške igre i zanate.
Ova manifestacija se održava od 2006. godine poslednje nedelje maja u porti manastira Gradac
   Treća manifestacija istorijsko-kulturnog koncepta je Regata tvrđava, sportsko turistički
događaj koji se, ove godine, po treći put održava, a ima za cilj predstavljanje turističkih
potencijala utvrđenja, koja se nalaze na prostoru srednjovekovne Raške. Splavari kreću sa
starta u Kuznoviću i veslaju četiri kilometra do cilja, a to je prolazak ispod kamenog mosta u
Raški. Splavari željni viteške borbe pod zastavaom jedne od tvrđava: Jeleč, Galič, Brvenik,
Koznik, Ćutet, Novi Pazar; gradova: Municioium Dardanorum, Stari Ras, Brnjak, Zvečan,
Maglič; ili kule: Jelašci, Vrh Laba, Obođa, Dubovska takmiče se za titulu viteza Ibra i najbolje
viteške ekipe, a nagrada je –figura Stefana Nemanje. Ovo je jedna zanimljiva manifestacija sa
ciljem da bar jedan od tih tvrđava-gradova bude oživljena, kao što je grad Maglič. Mi bismo
voleli da to bude Brvenik, da i on u nekom doglednom vremenu oživi. Za sada je to samo jedan
ogroman turistički potencijal koji opština Raška ima u svojoj bogatoj istorijskoj i kulturnoj tradiciji
- izjavio je gospodin Nenad Ostraćanin.
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